

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.
Madrid 6 m. Prov. 8, Estranj. y Ultr. 20.
LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN:
En la Administración, calle del Rubio, num. 23, y
En el Pabellón de la Plaza de Santa Ana.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION:
Entregando su importe en Madrid, ó enviando
a la Administración, calle del Rubio, num. 23,
que les servirá suscripción que no haya sido
previamente pagada.

ANO XIV.—NUM. 1,078 DR NOCHE.

MADRID.—SABADO 7 DE SETIEMBRE DE 1861. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

PRIMERA EDICION.

Sí es cierto que el digno general Rubalcaba, que ha mandado y manda hoy el apóstolado de la Habana y la escuadra de nuestras Antillas, va a recibir una recompensa por sus servicios al Estado, no lo sería solo por la conducta digna y prudente que ha observado nuestra escuadra en las complicaciones con la república haitiana, sino por los grandes servicios que el general Rubalcaba ha prestado a su patria, contribuyendo poderosamente a organizar con gran rapidez las fuerzas navales enviadas a Santo Domingo, y a poner las costas de Cuba en estado de resistir cualquier agresión, cuando esta pudo temerse, a consecuencia de la cuestión doñaísica.

Anoche se ejecutó en el teatro de Jovellanos, para la salida de la señorita Albini, la zarzuela titulada *El Relámpago*. En el papel de Enriqueta lució su voz dulce y pastosa, y demostró una vez más que es discípula en el arte divino de la música, de su madre, a quien todos recuerdan como una celebritad. Si a esto se agrega lo distinguido de su bella figura, comprendrá nuestros lectores cuán grata debe de ser para los aficionados al lindo teatro de Jovellanos, la aparición de tan simpática prima donna.

La señorita Lesen y cuantos tomaron parte en la zarzuela, contribuyeron muy eficazmente a su buen éxito, siendo, como la primera justamente aplaudidos, con especialidad en el cuarto del segundo acto, que mereció los honores de la repetición.

El gobierno no se apartará en lo más mínimo de la conducta imparcial y justificada que viene siguiendo en la cuestión de los deslinos de hipotecas. Las audiencias son las llamadas a establecer la serie de categorías, entre las cuales, y con arreglo a sus méritos y servicios, habrá de proponerse por la celosa dirección del ramo al ministro de Gracia y Justicia, para que nombre el gobierno los que han de ocupar las nuevas contadurías y registros hipotecarios, y conservando aquellas toda su libertad de acción para ajustar sus informes a las prescripciones tan meditadas de los decretos que tan visto la luz pública en la prensa oficial.

Van abandonando a Segovia algunas de las principales familias de la corte que tenían allí casa. El general Pezuela, que ha terminado ya la educación de su hijo en el colegio de artillería, vende su casa-palacio de Segovia; el Sr. Bertral de Lis, que ha visto ya este año salir oficiales a sus dos hijos, levanta también la suya, y el 4 salió para Madrid. Queda aun en Segovia el

Sr. Tejada, y hace dos días estab allí el general Calonge. La antigua corte de Isabel I se prepara a recibir con grandes fiestas la visita que la segunda Isabel tiene anunciada al alcázar de Segovia, colegio de artillería y la Virgen de la Fuencisla.

El señor marques de Miraflores ha llegado ayer a Madrid.

Cartas de San Ildefonso dicen que ya se hallan en aquel Real Sitio el presidente del Consejo y los ministros de Estado, Fomento y Hacienda. Los de Marina y Gracia y Justicia llegarán hoy, y algunos días después el de Gobernación. La política recobrará, por tanto, una parte de su animación.

S. M. la Reina, que está muy contenta en San Ildefonso, viendo fortalecerse la salud de todos sus hijos, y descansando de las magníficas ovaciones de Castilla, no piensa abandonarla ni impedirlo el tiempo de los acontecimientos políticos, aquél sitio hasta fines de setiembre. Así lo dice una correspondencia, añadiendo que la mejor prueba de esto está en que dentro de cuatro días llegarán allí los duques de Montpensier, quienes acompañaran a S. M. durante la corta ausencia que va a hacer el rey para inaugurar los importantes ferro-carriles de Navarra, Aragón y Cataluña. Ya están preparadas en Villacastín las habitaciones para recibir a los duques de Montpensier, quienes desde aquel punto y acompañados por las autoridades de Segovia, irán a la Granja.

El 12 de julio llegó a Santo Domingo, a bordo del vapor *Cárdenas*, el Sr. D. Manuel Fernández de Castro, ingeniero inspector de minas de la isla de Cuba, comisionado especial para estudiar las minas de aquella isla, y dar informes razonados del estado en que se encuentran, sus necesidades, etcétera.

Una de las primeras mejoras de grande importancia que en breve van a introducirse en el país dominicano, será el establecimiento de la línea telegráfica entre Santo Domingo y Samaná, para lo cual está ya ordenada la ejecución y el estudio necesario.

La España Militar dice que el duque de Valencia entró el dia 2 del actual en España, dirigiéndose a los baños de Santa Agueda, donde se encuentra.

El mismo periódico dice que ha sido

agraciado con el grado de teniente co-

ronel por los sucesos de Loja, el pri-

mer comandante de infantería D. José

Casado, diputado a Cortes.

Un corresponsal de la Granja tiene

por positivo que el Parlamento se reunirá en octubre, posiblemente del 20 al 30. Añade que el gobierno desea poder presentarse a él con soluciones tan favorables como dignas, que ofrecerán su examen en África y en algunas repúblicas de América, y que siendo su objeto tener abiertas las Cortes hasta la primavera, comprende que la legislatura, si ha de durar seis meses, es preciso que comience bien adelantado ya el otoño. De otra suerte, no hay posibilidad de retener tanto tiempo en Madrid a los diputados de la nación.

Por el vapor-correo *Ther* tenemos noticias de la nueva Antilla española. El 4 de agosto había desembarcado en Santo Domingo el señor general Serrano, capitán general de la isla de Cuba, que fue recibido con muestras del júbilo mas entusiasta. Acompañaban a su escuelencia en el vapor *Isabel la Católica*, que le condujo a aquella isla, los ayudantes Rizo y Santafé, comandante de Estado Mayor D. Miguel Tuero, fiscal de aquella capitania general señor Rato, oficiales de la secretaría del gobierno superior civil Acavedo y Vergara, y médico de sanidad militar don Pedro Pujol. Seis días ha permanecido en Santo Domingo el ilustre conde de San Antonio, en cuyo tiempo había arreglado todas las cuestiones pendientes. Los dominicanos se han esmerado por expresar el puro júbilo de que estaban poseídos al verse unidos de nuevo a la madre patria, y el general Serrano ha sido objeto de toda clase de obsequios y demostraciones de alegría.

S. E. había dado dos alocuciones, que abrazan las cuestiones mas interesantes.

En Santo Domingo había sido acogida con el mayor júbilo la nueva del indulto que, en nombre de S. M. la Reina, se ha dignado conceder a un considerable número de dominicanos espulsoes, el Excmo. señor capitán general. Se proseguía trabajando activamente en la organización del nuevo gobierno de aquella Antilla, que muy en breve funcionará con la mayor regularidad. Todo revela el grado de prosperidad que alcanzará dentro de breve plazo la primada de las Antillas.

Cada día van llegando viajeros en número considerable, con el ánimo de establecerse en el país.

Hay noticias de Cochinchina. Los franceses llevan adelante su empresa de colonización. Se esperaba un faro que se había de colocar en el cabo de San Mateo; se trabajaba en un camino que por medio de muchos pañecillos sobre canales pondrá en comunicación a Saigon con My tho. Había habido pequeñas escaramuzas sin importancia, y el emperador seguía en Haé, rebeldía con-

tra los franceses y los españoles. V. i. intención de pedir la paz. El terror reinaba en su corte.

Escriben de Tortosa que el brillante regimiento de infantería de la Princesa, mandado por su distinguido coronel el Sr. Christon y verificado el 29 un simulacro, en el que demostró aquel cuerpo el alto grado de instrucción que posee, habiendo llamado mucho la atención el ataque simulado de un fuerte, para lo cual varias compañías pasaron el Ebro a nado, llevando cada individuo sus armas y municiones sujetas a la cabeza.

Dícese que para el teatro de la Habana ha sido contratada como primera actriz la señora Valentini.

En un comunicado dirigido a *La Verdad* por D. José Gaye Clergue, empleado que era en 1854 en casa de Su Majestad la reina madre, se asegura que la salvación del general Garrido al ser hecho prisionero en Vicalvaro, «se debió al magnánimo corazón de S. M. la reina doña María Cristina de Borbón, y al de su bondadoso esposo el Excmo. señor duque de Rioblanco, que intervinieron con S. M. la Reina doña Isabel II para salvarle.»

Hace tres días que en la estación del camino de hierro de Barcelona en Zaragoza se trabaja por la noche a fin de concluir algunas de las obras principales para el dia 15.

Aunque hemos recibido los siguientes

ESTRACCIONES TELEGRÁFICOS del estranjero:

TURÍN 5.

El general Brignone no ha adoptado la lugartenencia de Sicilia. Se dice que le ha sido ofrecida al general Pé tinengó.

Se han embarcado en Génova dos brigadas de infantería con destino a Nápoles. Van a operar en el Norte de los Abruzzos.

Viena 5.

El cardenal arzobispo de Agramonte ha pronunciado contra la disposición de la Dieta de Hungría, defendiendo sus resoluciones.

Dicen varios periódicos alemanes, que nuestro gobierno ha decidido dividir la Hungría en cinco grandes provincias, pero esta noticia es inexacta.

Nueva York 24 de agosto.

Los federales han hecho un reconocimiento sobre el Potomac; ningún movimiento hostil ha sido descubierto. Los confederados se preparan a invadir el Missouri. A la llegada del tren de Nueva York a Filadelfia, todos los ejemplares del *New York Evening Post*, han sido comprados, y los puestos donde el periódico se vendía, cerrados de orden de la autoridad.

Los periódicos ministeriales insisten en que el fleteto «El imperio, Roma y rey de Italia», no es de origen oficial, y que es puramente obra de un individuo.

La fragata de vapor *Four*, que estaba en Halifax, recibió orden de ir a Veracruz, sin duda a causa de las dificultades suscitadas por Juarez, a consecuencia de las cuales, el ministro de Francia había interrumpido sus relaciones con el jefe de la confederación mejicana.

SEGUNDA EDICION.

Hoy confirma la *Gaceta* la noticia que ayer dimos relativa al nombramiento de D. Ramón María Bazo, ministro residente que ha sido cerca de los soberanos de Dinamarca y de los Países-Bajos, para el cargo de primer introductor de embajadores. El decreto está expedido por el ministerio de Estado en San Ildefonso y lleva la fecha de 5 de setiembre.

El gobernador capitán general de la isla de Cuba participa con fecha 16 de agosto último que no ocurría novedad en aquella isla, y que el estado sanitario era satisfactorio.

Por el ministerio de Fomento se anuncia para el dia 15 de octubre próximo, a la una de la tarde, en dicho ministerio (donde se halla de manifiesto el correspondiente proyecto), la subasta de la concesión de la sección del ferro-carril de Monforte a Vigo, comprendida entre Orense y Vigo, cuya longitud es de 126 kilómetros y 421 metros.

Parece que el Sr. Salas no ha renunciado a su proyecto de teatro español. No habiendo sido posible llevar a cabo su pensamiento en este año, toma ya sus medidas para que en el próximo no vean los amantes de la literatura dramática defraudadas sus esperanzas. El señor Ossorio, antes de emprender su viaje a La Habana, firmará su escritura con el activo empresario del teatro de la Zarzuela.

En el teatro de Novedades sigue con actividad la organización de la compañía dramática. Ya han ingresado en ella las señoras Rodríguez y Martínez, y los señores Alba, Córcoles, Bermúdez y otros actores mas ó menos conocidos del público.

En Matanzas (isla de Cuba) despegó el 25 de julio un terrible aguacero y una granizada tan copiosa que aterro a los habitantes; pues las piedras eran del tamaño de avellanas, llenando los admiradores la circunstancia de caer con el aguacero una regular guarnita de una tercia de largo y con tanta vida como

27

LOS CALAVERAS DE ANTÓN,

NOVELA ORIGINAL

JAVIER DE MONTEPIN.

—Siempre amigos, exclamó Rolando estrechando la mano de Hector, y ambos rivales quedaron tan amigos como antes.

XIX.

UNA MUERTE Y UN MISTERIO.

Mentidas o sinceras, las palabras del conde disiparon por completo los celos de Hector que se arrojó de nuevo en brazos de sus risueñas esperanzas.

Al dia siguiente corrió al palacio de Lormois siendo recibido por Diana quien con delicioso peso le refirió las mismas palabras de Rolando mezcladas de reticencias que parecían envolver lisonjeras promesas.

Dende este dia Hector admitió modificaciones ventajosas en su trato, le pareció que su ternura se mostraba visiblemente, y como por otra parte las visitas del conde habían cesado por completo, el joven marqués se veía colocado en el colmo de la dicha.

Nuestros lectores habrán adivinado, sin duda que este milagro amoroso consistía en que de acuerdo ya la marquesa y Rolando y viendo este que Hector comenzaba a sospechar, dijo a la marquesa que el medio de desorientarla era hacerle creer que era favorecido.

Así que el conde se vio con mas facilidad que creyera el amante *dicho* de Diana no le satisfecho el plan formado de antemano: el horizonte se dilató para él, y en su diabolica mente surgió un nuevo plan de una profundidad infernal.

En breve veremos cuál fué. El conde tenía un criado que era otro él, era el alma danada de su inmundo cuerpo.

Este criado se llamaba Champagne, nombre que tomó de la provincia de su nacimiento, aunque a diferencia de todos los naturales de ella que suelen tener un ingenio limitado, poseía tanta destreza como astucia.

El solo parecía hacer gala de reunir los vicios repartidos entre todos los hombres y era.

Jugador hasta perder la camisa o ganar el alma de su contrario.

Embustero: hasta el extremo de negar la luz a vista del sol.

Borracho: hasta el extremo de negar la luz a vista del sol.

Y en fin cuanto malo había que ser, él lo era.

Unido estrechamente a su amo resultaba una alianza tan homogénea e indisoluble como la de

Fausto y *Mefistofeles*.

Champagne, tanto por obedecer á sus instintos como á las órdenes de su señor, comenzó á hacer la corte a Mariela, la cual no sabía si fue más esquiva que su señora o prodigo, fácilmente sus favores; pero es lo cierto que la gentil camarera tomó más imperio en el corazón de aquél tunante que lo que el hubiera quizá deseado.

Este domino debía tener sus consecuencias.

A los pocos días de tener lugar la explicación que unió mas estrechamente a los dos amigos, iba Hector á salir de su casa á tiempo que entró con ademán estriaviado un lacayo de Mr. de Cardillac.

Hector desde que se había apasionado de la marquesa vivía alejado del trato de su tío y se apresuró a preguntar al criado.

—Qué ocurre, Coito? ¿Por qué ese rostro tan descompuesto? ¿Qué es de mi tío?

—Abi señor marques! señor marques!

Y el criado no pudo continuar por la emoción.

—Hablad en nombre del cielo!

—Ahí señor, qué golpe tan inesperado vuestro

tio... mi excelente amo...

—Acabad. Está herido? Enfermo?

—En la agonía.

—En la agonía!

—Si, señor marques, no hay esperanza.

—Imposible! Exajerais.

—Ojalá!

—Mi tío que apesar de su edad gozaba tan buena salud.

—Y hace algunas horas estaba tan bueno como vos y como yo.

—Y entonces?

—Poco perfectamente el dia de ayer, cenó como siempre y se acostó en su lecho mullido y limpio.

—Abreviad por favor! Vamos al hecho.

—El hecho es que a las tres de la mañana me despertó la campanilla del señor comendador, corrió á su cuarto sin vestirme apenas y le encontré pálido y con unos ojos que daban miedo. Le pregunté qué tenía y dijo que frio en las piernas y una tirantez creciente... Le toqué... era un terren de hielo. Entonces alborote la casa y corrí en busca de médicos que a una voz han declarado que es una parálisis que le dejará pocas horas de vida.

—Y qué han hecho para salvarle?

si hubiese sido sacada del mar con una fina red.

La emperatriz del Cortejó Carril que la de Matanzas ya a Regla, ha prometido algunas mejoras con el objeto de proporcionar a los viajeros todas las comodidades posibles. A este fin ha contratado en la primera ciudad un servicio de berlín que conduzca a aquellos desde las plazas de la Cárcel y del Mercado hasta el paradero de Terry.

La viruela que se había desarrollado en algunas localidades de la isla de Cuba de un modo horrendo, haciendo innumerables víctimas, había sido bastante benigna en Sagua. El consolidado se colizó en Amsterdam el 31 del pasado a 50 3/4; en Amberes a 47; en Londres a 49 1/2; la diferida en Amsterdam en igual fecha a 47 3/4; en Amberes a 41 3/4; los certificados en Londres el mismo día a 5 1/2.

El miércoles a las doce y media de la mañana llegó a la estación de las Casetas un tren conduciendo al director de Ingenieros de la vía férrea de Pamplona. Allí esperaban a dichos señores las autoridades y algunas personas notables de Zaragoza, y unidos celebraron en un banquete el término de las obras de aquel camino.

Ya hemos dicho y repetimos, que todo cuanto ha exigido España de Venezuela, todo ha sido concedido. La indemnización de lo que habían pedido los españoles y el castigo de todos los atentados.

Vivisimamente impresionado el señor Sabando, ilustrado redactor de *La España*, por las precisiones artísticas e históricas que encierra el convento de Santo Tomás de Ávila, pide encarecidamente al gobierno que salve de la destrucción aquél glorioso monumento de la religiosidad y del arte. Una de las capillas laterales de aquél templo es la misma, donde por espacio de 25 años acudió al sacramento de la Penitencia santa Teresa de Jesús y donde se obró uno de los grandes milagros de su vida. Es conocida con el título de *confesonario de Santa Teresa* y está completamente desmantelada y destruidos sus altares, existiendo el hueco donde se hallaba incrustado el confesonario.

La declaración que hizo ayer el *Monitor* francés rechazando el folleto *El emperador, Roma y el rey de Italia*, tiene mucha importancia por cuanto se aseguraba que estaba escrito por el mismo emperador Luis Napoleón, creencia que se fundaba principalmente en el tono de mando que caracteriza al folleto. El autor de este escrito no aconseja, sino que dejándose de modestias y circunloquios dispone impersonalmente lo que se ha de hacer. La declaración del *Monitor* y la noticia trasmisida por el telegrafo de que el gobierno francés ha dado orden para que sus tropas no permitan a los piemonteses penetrar en el territorio pontificio, debe

haber disgustado grandemente a los sardofilos.

Las cartas de la Habana del 16 de agosto nos dan cuenta de una segunda desgracia ocurrida al Sr. Mazo, inspector de las sociedades de crédito de la isla de Cuba. El dia 4 de agosto después de haber comido en Guanabacoa en casa de la distinguida familia del señor D. Miguel Rente, salió a pasear en su carruaje acompañado del Sr. D. Joaquín Güell y Rente. En una de las carreteras próximas a la villa se asustaron los fogosos caballos norteamericanos del Sr. Mazo; arrastraron la victoria de que tiraban y robaron con ella por un barranco de mas de seis pies de altura. El Sr. Güell sacó una fuerte contusión en la rodilla derecha y otras varias el cochero siendo el mas desgraciado de todos el Sr. de Mazo, por lo mismo que el carruaje volvió del lado izquierdo que él ocupaba, sin embargo, se redujo su sufrimiento a la fractura por dos partes del hueso llamado *pere* en la pietra izquierda. Inmediatamente fué recogido y trasladado a la casa misma del Sr. Rente, sufriendo con gran serenidad la cura de dichas fracturas. A la fecha de las cartas de que hablamos, había desaparecido casi completamente la inflamación, y se esperaba que antes de un mes podría el señor Mazo dejar la cama completamente restablecido. Durante su enfermedad había sido visitado por todas las autoridades y un numero considerable de personas distinguidas de la Habana, que se apresuraron a ir a Guanabacoa desde los primeros momentos del suceso, para atestiguar al Sr. de Mazo el afecto y las simpatías que este ha sabido captarse.

El Banco de la Habana tenía a la fecha del 10 de agosto una existencia en caja de 1.455.353 ps. fs. en efectivo, y 2.866.666 en vencimientos de 30 a 90 días. Los billetes en circulación ascendían a 4.300.000 ps.

Las noticias mercantiles llegadas por el correo de ayer alcanzaron al 4, y segúndolas, el trigo estaba el 30 del pasado en Cáceres a 38 rs., el 31 en Valencia de 120 a 235 caiz; el 2 del actual en Cartagena de 60 a 64, en Málaga de 48 a 63, el 3 en Granada de 50 a 56, en Sevilla de 48 a 62, en Oviedo de 68 a 76, en San Sebastián a 50, en Jerez de 55 a 61, el 4 en Valladolid de 45 1/2 a 46.

La cebada estuvo aiguales fechas en Cáceres a 36, en Cartagena a 27, en Málaga de 26 a 33, en Granada de 28 a 30, en Sevilla de 34 a 36, en Oviedo de 60 a 64, en Jerez de 31 a 36.

El aceite en Valencia de 30 a 34, en Cartagena a 64, en Málaga a 31, en Sevilla a 49 1/2.

El vino en Cáceres a 40, en Valencia de 620 a 1.300 pipa, en Cartagena de 28 a 30.

El Reino se ha manifestado sorprendido al ver anunciadas en quiebra 85 fincas de bienes nacionales, pertenecientes todas a esta provincia; y en consecuencia, se estende en reflexiones y comentarios, dirigidos a probar

la ineficacia de la real orden de 18 de febrero del año último, y el modo con que cumplen sus deberes los jueces que presiden las subastas y el comisionado principal de ventas. Poco habrá quedado en cuenta que las quiebras anuncianadas, y a que se refiere, no son porque los compradores no puedan pagar las fincas, sino porque no las han pagado dentro de los quince días siguientes a haberseles notificado la adjudicación; así es que están suspendidos los nuevos remates por haber presentado las cartas de pago, en las que consta que al efectuarla no la han hecho por la débil, que era lo único a que la ley les obliga en el primer año, sino por el total importe del remate.

Una correspondencia de la Habana llega a p. r. el último correo, dice que los fu. estos efectos de la crisis mercantil se sienten menos, los frutos se venden bien y a buenos precios, la confianza se establece y pronto a aquella hermosa Antilla se la verá renacer con mas vigor a sus transacciones mercantiles, curada de los males que le ha ocasionado en diferentes épocas el abuso del crédito y la excesiva confianza en los agiotistas.

Según dice el *Diario de la Marina*, se habían da lo instrucciones a algunas personas residentes en Canarias, para ajustar colonos con destino a la roturación de tierras en Cuba.

El 4 salió de Santiago de Cuba para Santo Domingo, una comisión del ayuntamiento y otras personas notables, con objeto de rogar al general Santana que hiciera una visita a aquella isla.

Según un esclavo que publica la *Gaceta de Puerto Rico*, las cantidades recaudadas en el primer semestre del presente año por las diversas rentas, ascienden a 1.537.520 pesos fuertes 71 céntimos, cuya suma, comparada con la recaudada en igual período de 1860, ofrece sobre esta el aumento de 363.868 ps. 12 cént. El único ramo que ha tenido baja es el de ingresos eventuales, ascendiendo a 11.833 pesos fuertes la diferencia en contra del año 1861.

El diario democrático *El Pueblo* declara anoché que prefiere ver en el maestro D. Juan Bravo Murillo y al general Narváez, antes que al duque de Tetuan.

Dice *El Constitucional*, que dentro de un término muy próximo va a empezar la venta de los bienes de la Iglesia, pues para terminar todo lo que se refiere a esta capitalísima cuestión, solo se aguarda una entrevista que con el nuncio de Su Santidad deberá tener pronto en el real sitio de San Ildefonso el señor ministro de Hacienda.

El ex-presidente de Méjico, Ignacio Camoufert, llegó el 8 de Julio con su familia en la goleta *Andromeda*, procedente de Nueva Orleans, y habiendo solicitado y obtenido del gobernador de Nueva Leon, D. Santiago Vidaurri, permiso para residir en aquel Estado,

pasó a Monterrey. Parece que, habiendo anunciado el Sr. Vidaurri este suceso al gobierno de Méjico, ha resultado este la orden de que sea redoblado a la comisión de la capital, para que sea juzgado en arraigo a las leyes.

A la fecha de las últimas noticias de Méjico, el ministerio había quedado al fin organizado en estos términos: Relaciones, el Sr. de Zamora; Justicia, el Sr. Ruiz; Guerra, el Sr. Zaragoza; Hacienda, el Sr. Nuñez; Fomento, el señor Barceló. Se creía que el nuevo ministerio duraría poco.

Parece que el gobierno ha librado 4.000 duros para atender a reparar los daños causados en Torremolinos, a consecuencia de la última inundación.

En Utrera se están haciendo grandes preparativos para celebrar las fiestas de aquella población. Entre otras diversiones habrá tres corridas de toros lidados por acreditados diestros.

Ya se encuentran en Grana a todos los presos que había en Loja, y cuyas causas deben verse y fallarse en aquella capital, donde se ha trasladado el consejo de guerra.

El general Serrano del Castillo, debe salir de un dia a otro de Granada para Madrid, por haber terminado su misión militar en Loja.

En 4º de agosto ha dado principio a sus operaciones en la Habana, un nuevo establecimiento de crédito, que con el nombre de *Agencia central de liquidación de cuentas*, se propone facilitar a las casas de comercio y particulares que lo soliciten, el cobro y pago de sus respectivas cuentas y obligaciones, sin la intervención del metálico, contribuyendo de este modo a hacer mas activas las transacciones mercantiles.

Las Novedades aprueba implicitamente el que los demócratas dirijan peticiones al Congreso pidiendo el sufragio universal.

Dice un periódico que el señor alcalde corregidor tomado en consideración las indicaciones de la prensa en favor de la idea de establecer las ferias en la calle de Tragineros, ha nombrado una comisión para que estudie el negocio y proponga lo mas conveniente.

El señor marqués de Turgot, tan conocido entre la sociedad madrileña, donde ha desempeñado el cargo de embajador de Francia, se encuentra enfermo de algún cuidado en los baños de Vichy; el clima de Suiza parece poco favorable a la salud de este diplomático.

En Loja continúan las pesquisas en busca del rebelde Pérez. Días pasados cercó la fuerza pública la casa número 26 de la calle Carrera, propia del dueño del Cortijo de Pera, pero nada de lo que se buscaba se encontró en ella.

Una carta de Loja que publica uno de nuestros colegas dice haciéndose

carga de otra de Periana en que se afirma que el desgraciado, al justiciado allí mismo y quemado, «no era herido ni muerto», mas que una bala, pasó por su carne, pudiéndose oír impuntable calabozo y no hirió a nadie.

Si, si, pero por lo arrojo de un bravo cazador, a quien dejó mal herido. Su madre le exhortó a morir como un valiente para «clarar la mancha que se echó dejándose extraer con vida del calabozo», y cuentan que para ver si cumplía este mandato, fué a presenciar como la persona mas indiferente, la muerte de su hijo.

Ascienden ya a muchos miles de arrobas los frutos de vendaje que han entrado en Málaga. La pasa es buena y abundante.

De la tesorería de Castellón han sido trasladados a la de Valencia ochenta mil duros.

En la batalla de San Juan se hallaban a las últimas fechas la corbeta de guerra *Mazarredo*, la fragata *Berenguela* y dos trasportes.

Las noticias mercantiles de Cuba llegadas por el último correo son satisfactorias.

Los azúcares vallan cinco a seis duros más la caja que a la salida del correo anterior. Las existencias eran muy edificadas. Los aguardientes habían subido hasta 30 a 35 pesos fuertes la pipa, lo cual supone un aumento desde el último correo de 5 a 8 pesos. Había en el puerto de la Habana muchos buques a la carga, lo cual hacia bajar el precio de los fletes.

Los cambios, en fin, habían tenido un aumento verdaderamente extraordinario, hasta el punto de hallarse el de Londres a 19 por 100. El papel de Cádiz a ocho días vista 10 por 100, premio y a noventa días 7 por 100.

En cambio los productos de la renta de aduanas habían sufrido baja con motivo de la guerra de los Estados Unidos.

El 5 se vieron en consejo de guerra en Málaga, las causas formadas a varios individuos de los complicados en la insurrección de Loja. El fiscal pidió la pena de siete y ocho años para todos.

Como una prueba más, dice un periódico de Málaga con fecha del 4, de los inyeuos medios puestos en práctica para arrastrar a tantos infelices a tomar parte en la conjuración que dio por resultado los sucesos de Loja, diremos que en un corto rato que asistimos al consejo de anteayer, oímos la lectura de varias declaraciones, en las que se manifestaba el modo y forma como se había iniciado a los conjurados, las pruebas a que los habían sometido, y las amenazas de muerte y ofrecimientos hechos a cada uno según su posición: a uno que tenía algunos bienes, le obligaron a apuntarse, amenazándole con la muerte y pérdida de aquellos, y al contrario, a otro le sedujeron con la esperanza del repartimiento de bienes, y la promesa de darle 8 rs. diarios desde que lo llamasen.

Las paredes estaban cubiertas de seda amarilla con guirnaldas de flores lejas, cuya disposición formaba medallones ovalados perfectamente ocupados por pinturas que si eran muy recomendables como obras artísticas, no lo eran tanto bajo el punto de vista moral.

Este viejo escéptico y libertino, espirando entre encajes y voluptuosidades nos parece personificar de un modo bastante exacto la agonía del siglo diez y ocho.

Un médico se veía al lado del enfermo, y en medio de la estancia un hombre vestido de negro escribia pausadamente.

Erael escribiano que redactaba el testamento.

Al penetrar Hector en la estancia Mr. de Cardillac hizo un esfuerzo para tenderle su mano, y exclamó con voz serena aunque cortada por una fatiga greciente:

— Me alegré mucho de verte, hijo mio, y si no hubieras estado en tu casa no hubieras llegado a tiempo de hallarme con vida. No obstante, había encargado a Coatois que de no encontrarte se dirigiera al palacio de Lermois... En fin, ya estas aquí, dame, hijo mio, el ultimo adios.

— Tio querido, exclamó Hector sin poder contener sus lágrimas, esto es horrible... no puede ser... vos vivireis!

— Cinco cuartos de hora, dijo lentamente el enfermo fijando sus ojos en el reloj colocado sobre la chimenea.

Hector estrechó la mano de su tio cubriendola de lágrimas, y este continuó:

— Vamos, a qué viene eso? Parece imposible que tores la muerte de un tio de quien eres heredero universal, porque todo te lo dejo, mis economias, mi biblioteca, mi despensa, y por ultimo mi cueva, que no es de desdenar.

Hector no pudo contestar y Mr. de Cardillac prosiguió:

— Desesperarse cuando yo estoy tan tranquilo! cuando muero contento! Dejo la vida como se deja una naranja cuyo zumo se ha chupado y se arroja la cáscara. La casualidad me ha proporcionado todos los placeres y muero cuando debían comenzar las enfermedades, los achaques... cuándo mejor! Dejo la vida cuando sus encantos me dejan a mí.

Mientras el comentador hablaba con un tono tan frívolo como podría hacerlo en un salón de baile, Hector no podía menos de recordar la muerte solemne y magestosa de su padre, cuyas últimas palabras fueron tan graves, tan severas como convenientemente supremo instante.

A pesar suyo comparaba con afliccion estas agencias.

En torno del moribundo no se veía un sacerdote: no mitigaba el horror de aquella agonía ni una esperanza para el cuerpo, ni un consuelo para el alma.

— El frio sube. Siento mas entorpecimiento, prosiguió el moribundo; dejadme terminar mi testamento. Quiero que quede en regla... para bien tuyo.

Mr. de Cardillac dictó algunas mandas para sus criados y... firmó.

— Adios, hijo mío, exclamó con acento trémulo dejando caer la pluma, y llevando ambas manos al pecho con angustia murmuró... todo se acabó... soy yo... ya fin... imp... a sacer... lo que hay.... mas allá....

Se continuará)

do La parálisis sube lentamente hacia el pachón y el paciente debe sufrir mucho porque su rostro se descompone cada vez mas. Sin embargo, su serenidad es admirable y hace una hora que incorpórandose en su lecho exclamo:

— Doctor, ¿vas a decirme la verdad?

— Lo prometo respondió este.

— Por vuestro honor?

— Por mi honor.

— Pues bien, doctor, ¿hay esperanza de salvarme?

— El doctor vaciló.

— Me habeis prometido la verdad, repuso vuestro tio. Hay esperanza?

— Ninguna, dijo el doctor.

— Cuánto tiempo me queda de vida?

— Tres horas.

— Gracias, dijo y volviéndose a mí, que a su lado lloraba ¿a qué desconsolarse? exclamó: mas pronto o más tarde esto tenía que suceder. Acerate, tengo algunas órdenes que darte.

Obedeci y me encargó viniese a buscarnos después de avisar un escribano: ya le avise y a vos también. El coche os aguarda.

Pocos instantes despues Hector se encontraba en el mismo dormitorio de Mr. de Cardillac, espécie de santuario cerrado a todos los profanos y en el cual su mismo sobrino había penetrado pocas veces.

Este dormitorio, o mas bien retrete, merece una corta descripción.

Las paredes estaban cubiertas de seda amarilla con guirnaldas de flores lejas, cuya disposición formaba medallones ovalados perfectamente ocupados por pinturas que si eran muy recomendables como obras artísticas, no lo eran tanto bajo el punto de vista moral.

Este viejo escéptico y libertino, espirando entre encajes y voluptuosidades nos parece personificar de un modo bastante exacto la agonía del siglo diez y ocho.

No es cosa segura aun que se verifique el regateo entre los remeros vizcaínos y los castrenses porque se duda que los primeros acepten las condiciones que establecen los segundos de que las lanchas que usen unos y otros han de ser delas de Castro y se ha de verificar el regateo en las aguas de este ultimo puerto.

El 5 se incendió en Peñiscola una casa, y gracias a los esfuerzos de los carabineros y vecinos del pueblo pudo cortarse el fuego a las dos horas; pero tenían lo que lamentar la muerte de un niño de cuatro años que se encontró carbonizado en el pajar por donde comenzó el incendio, y el cual se cree que lo ocasionó un fósforo encendido por la desgraciada criatura.

La mortalidad en Bruselas durante el pasado mes de agosto, ha sido escasa en razón a la población y con especialidad en los niños. La colerina, las diarreas y la disentería han causado muchas victimas habiendo ascendido a 513 el número de fallecidos en el estado civil. Los nacimientos ascendieron a 460, resultando una diferencia de 83 menores en los nacidos respecto de los muertos.

El gobierno belga ha decidido que el busto del difunto M. Suys se ejecute en mármol y se coloque en la sala de sesiones públicas de la Academia real de Bélgica.

La deuda del Piemonte, según los periódicos extranjeros, asciende a 1,922.533,000 francos, habiendo hecho un matemático el curioso cálculo de que esta deuda reducida a monedas de oro de 20 francos, produciría una linea longitudinal de 1,361 millas italianas y en monedas de un franco la que produciría no solo podría rodear el globo terrestre, sino que sobrarían 5,000 millas.

El Diario del Havre dice que actualmente hay en París una especie de congreso eclesiástico en el que se hallan de diez y seis a diez ocho obispos.

La compañía del camino de hierro del Norte en Francia ha dado el viernes último en París un gran banquete a los miembros del congreso de los ferrocarriles alemanes reunidos la semana última en Colonia. Convocados los 150 delegados de las 60 compañías que se dividen la gran red de los ferrocarriles alemanes, todos acudieron a la cita de la compañía, presidiendo el banquete el señor barón James de Rothschild, presidente de aquella.

Continúan los trabajos para sacar a flote el casco del vapor Génova del puerto de Málaga: ha llegado ya la gran cadena que se esperaba y según se asegura se está ya practicando la operación de sumergir las botas vacías que se hallaban preparadas según hemos indicado.

Ha llegado a Logroño el director general de artillería, señor marqués de la Habana.

En el templo de San Juan del hospital de Valencia se están haciendo los preparativos necesarios para la celebración de una gran función religiosa que dedican los caballeros de San Juan a morar la batalla ganada a los turcos por los caballeros de la orden en la isla de Malta en igual dia del año 1565.

La Patrie llegada hoy, contestando a la prensa inglesa que sigue dando una significación semi-oficial al folleto El Emperador, Roma y el rey de Italia, declara que es una producción exclusivamente individual; y que si su autor, como dice el Globe, de Londres, lo ha escrito, mas bien para Francia e Italia, que para el resto de Europa, se ha equivocado lastimosamente, pues ha producido más sensación en Londres que en París y en el mismo Turín.

Comprendemos la fe y el sentimiento con que se expresa un viajero en una carta que publica un periódico de Granada. «Nuestro sueño», dice, era demasiado profundo, y grande la oscuridad para ver los precipicios horrores que íbamos atravesando. Nos figurábamos, sin duda, en nuestro mullido lecho, cuando viendo a despertarnos la horrible realidad. Frente a las ventas de las Corredoras (Despapaperos) volcó el carro en una zanja y cayó rodando, viéndole sobre los caros objetos de mi abaya y sobre mí mismo, más de 50 arrobas de peso que contenía mi equipaje. Los ni-

ños habían caído debajo de nosotros, y cruzando por mi mente con la velocidad del relámpago la idea de que saldrían albergados, di un grito que solo podrá comprender el que tenga hijos, y me encamé a la Santísima Virgen con el fervor más devoto. Diez minutos habían pasado y ya tenía a mis tiernos ángeles sentados en mis rodillas, el uno pidiendo con una graciosas sonrisa el pecho de su madre, y el otro saltando y diciendo que quería pan, pues le había dado mucha hambre. ¡Cómo en un vuelco de esta especie no sufrimos la más ligera lesión, aquellas delicadas criaturas, ni los que habíamos tenido encima un peso tan enorme, que había venido golpeándonos al caer como masas de plomo! ¡Dios y su bendita Madre nos salvaron!

TERCERA EDICION.

Ha resultado falsa la noticia que corrió de que iba a celebrarse un tratado de comercio con Francia, para el que partiría de Madrid un negociador especial. Sin duda los que tal dijeron se referían al tratado consular que há largo tiempo está pendiente, y que se negocia por nuestro digno embajador en París.

Estamos plenamente autorizados para declarar que la suposición del Contemporáneo respecto a la actitud que pueda tomar en el Senado el señor marqués de Villafranca, carece de fundamento y no puede apoyarse en manifestación alguna de dicho señor a quien no tienen relaciones de ninguna especie con El Contemporáneo. El señor marqués de Villafranca no ha manifestado ni pública ni particularmente sus intenciones respecto a la política que seguirá en el alto cuerpo legislativo.

Un diario belga ha anunciado que el marqués de Lafayette se ha dirigido a Londres para estipular con el gabinete inglés la evacuación de Roma. Esta noticia viene completamente desmentida por la prensa semi-oficial francesa.

Estos días ha hablado el telégrafo de varios encuentros que han tenido lugar entre los piemonteses y los soldados pontificios y aun las tropas francesas. Según los despachos, los piemonteses habían penetrado por la frontera toscana en el territorio romano y habían tenido un encuentro entre Orvieto y Bolsena contra una columna de gendarmes pontificios que les cerraron el paso. Dos días después los piemonteses volvieron en mayor número, pero apenas salieron la frontera el comandante francés detuvo su marcha en San Lorenzo y les obligó a volverse. Estos hechos vienen esplicados en una correspondencia de la Gaceta de Turín de un modo que cambia su aspecto. Segun dicha correspondencia, una patrulla de bersaglieri que exploraba las fronteras llegó cerca de San Lorenzino, y sin duda estrellada por su guía, penetró en el territorio pontificio. Difundiéronse la alarma entre los franceses, pero el capitán que mandaba a los bersaglieri pidió hablar al comandante francés y le dio explicaciones satisfactorias después de las cuales las tropas piemonteses volvieron a su territorio sin ser molestadas.

Para las seis plazas de auxiliares para la dirección general de dipotecas que deben proveerse por oposición, se han presentado 176 aspirantes, algunos de los cuales son notables por sus estudios y por la posición que ocupan en la administración.

Anoche marchó al real sitio de San Ildefonso el representante del rey Víctor Manuel en esta corte, señor barón de Tecco. El objeto de este viaje, según de público se dice, es conferiar con el señor ministro de Estado y con el presidente del Consejo, sobre la cuestión de los archivos italianos.

El 5 por 100 diferido se cotizó el dia 2: en Amsterdam, a 42 1/4; en Amberes, a 41 3/4; y el 51 de agosto en Londres, a 42. El 5 por 100 consolidado se negoció en el mismo día: en Amsterdam, a 47 1/8; en Amberes, a 47; y el 51 de agosto en Londres, a 47 1/2; y los certificados en esta última plaza, a 5 1/2.

La desamortización eclesiástica ó sea la conmutación de los bienes del clero, empieza pronto, según hemos sido los primeros en anunciar; pero no se verá, no podrá verificarse, tan pronto como indica La Epoca de anoche. Tan-

to por parte del clero, como de la administración, hay buen deseo de llevar a término este asunto, pero no es posible prescindir de los trámites necesarios para llevar a cabo la desamortización con arreglo al Concordato.

Hoy ha sido enterrado a expensas de sus amigos y compañeros, el antiguo subdelegado de rentas, hoy vocal de la junta de clases pasivas, D. Antonio María Adriánsen. Tanta desgracia después de haber desempeñado muchos y pingües destinos hacen un elegio de su moralidad y de la clase de empleados a que siempre perteneció.

El ministro de Hacienda Sr. Salaverría marcha mañana por la noche a la Granja para asistir al Consejo de ministros que tendrá lugar el lunes ó martes de la próxima semana.

Parece que los pocos soldados provinciales que tomaron parte en el movimiento socialista de Loja, han sido destinados a concluir su tiempo de servicio en los cuerpos de Ultramar.

No se sabe aun el dia en que sus alzistas resolvieron los duques de Montpensier, detenidos hoy en Falmouth por el estado del mar, se embarcaran de nuevo para España. Desde luego puede decirse, sin embargo, que no es cierto que vayan a venir decididamente a esta corte, ni que hayan tomado para habitársela el palacio de S. M. la reina madre en esta corte.

Podemos insistir terminantemente en que el general D. Francisco Serrano no dejará por ahora el mando de la isla de Cuba. Las cartas de la Habana están contestes en que el estado de su salud es delicado; pero que ha creído que en su posición debe sacrificarse al servicio de la patria.

El señor ministro de Marina ha experimentado hoy alivio y se ha dedicado al despacho de los negocios; pero aun no se dice cuándo marchará a la Granja.

En la noche del 28 al 29 estalló un terrible incendio en Nápoles pereciendo en él 10 personas.

Desde el 11 de abril que se encuentran nuestras tropas en Samaná solo han muerto cinco individuos de tropa en una guarnición de 300 hombres. La enfermedad reinante es las calenturas intermitentes, de las que muy pocos se ven libres; pero son de muy buen carácter. El 31 de julio había 136 enfermos, todos de esta enfermedad.

El vapor Velasco, que llegó a Samaná el 31 de julio precedente de la Habana, llevó 50 presidiarios chinos, materiales para la construcción de barracones para la tropa y mulos para la brigada de ingenieros. Se esperaban en Samaná otros 50 chinos para los trabajos que van a emprenderse en aquella población.

A estas fechas ya funcionará el telégrafo eléctrico en una gran estension de Santo Domingo bajo la dirección del oficial del ramo Sr. Arantave. Una de las líneas que primero iban a establecerse era la de Samaná a la capital. Puede asegurarse que dentro de un año habrá experimentado aquel país una gran transformación.

Un periódico extranjero publica un artículo sobre la invención del vapor, y citando a todos los que desde Caius en 1615, hasta Fulton en 1807, se ocuparon en la aplicación y perfección de este gran motor, deja en completo olvido al que primero debió citar. Un periódico como La Correspondencia no puede tratar extensamente estas cuestiones históricas científicas; pero si puede y debe consignar en honor de España, que el 17 de junio de 1543, en el puerto de Barcelona, ante una comisión nombrada por el emperador Carlos V, se ensayó en la nave Trinidad capitán Pedro Escárza, vascongado, un invento del capitán Blasco de Garay, vascongado también, que consistía en una gran caldera de agua hirviendo y unas ruedas de movimiento, colocadas a una y otra banda de la nave.

Hoy recibimos de nuestro estimado corresponsal de Tetuan el Sr. Frean la siguiente carta:

TETUAN — H y me siento reanimado después de la indisposición que por los calores del verano he experimentado. No sé como explicar que muchos de los que se han mantenido sanos en todas las situaciones en que se ha encontrado

este ejército no han podido resistir á las circunstancias de localidad en la estación presente. Hay incremento en nuestras enfermerías; pero nada tiene de alarmante, pues aunque hay en la actualidad 607 enfermos, las defunciones son rarísimas. Reinan las intermitentes, las fiebres inflamatorias, las gástricas, las diarreas y algunas colitis ó diverticulitis. Ha ocurrido también algún caso aislado de cólera esporádico como el que padeció mi amigo el comandante de Ingenieros Sr. D. Leon de Gamiz que está ya bienísimo.

Las indisposiciones no han ocurrido solo entre los españoles, sino también entre moros y judíos. No hace mucho asistí a un mahometano, y a Hora-buena, que es una bellísima judía. Casi no puede asistirse a estas gentes por razón de sus preocupaciones y de su increíble fanatismo. Un dia encontré en casa de Hora-buena cuatro luces encendidas, y sospechando que aquello tuviese alguna significación, pude saber, que en efecto estaba encendida la cación á cuatro santos judíos.

Para ellos es también una gran medicina la siguiente: «Escríbanse en un plato los nombres de Moisés, Abraham, Isaac y Jacob. Disuélvase en seguida en una poca agua la tinta con la qual se han escrito los sagrados nombres y esto es ya un remedio universal e infalible». Por manera que el ultimo, el mas infeliz de los españoles puede considerarse mas dichoso en sus padecimientos que el primero de los mahometanos ó de los judíos. Ah! si estos desgraciados pudieran conocer bien nuestros asilos llamados hospitales donde se alberga al triste enfermo, al misero enajenado y al inocente hijo de la disolución! En lo demás, por lo que hace a noticias, nada hay importante sino que se dice en estos momentos que Muley-el-Abbás pasa a hacer una visita á la reina Isabel.

La recaudacion obtenida por la aduana de Alicante en el mes de agosto último, ascendió a 1.802.312 rs. en efectivo y 2.004.740 en formalizaciones por derechos de material de obras públicas.

La Iberia funda hoy la posibilidad de una crisis ministerial en las exigencias e influencias de naciones extranjeras. Esta es la última causa que pudiera promover una crisis; pero debe decirse en honor de la verdad que no hay potencia alguna que se atreva hoy a mezclarse en los negocios interiores de nuestro país.

El señor ministro de la Gobernación, Sr. Posada Herrera habita actualmente en su deliciosa quinta de Miengo, en la provincia de Santander, donde vive, hasta donde es posible en su posición oficial, retirado de los negocios públicos.

La discusion de los presupuestos no puede ser este año muy larga ni dar lugar a grandes discusiones, como no sean promovidas por el espíritu de partido, pues son muy ligeras las alteraciones que respecto del presupuesto de 1861 que acaban de votar las Cortes, se han introducido en el presupuesto de 1862.

En el mercado de granos de Madrid, se han vendido hoy 893 fanegas de trigo de 50 a 60 rs. fanega quedando por vender sobre 328, la cebada nueva de 28 a 30 rs. fanega, y la algarroba a 37 1/2 rs. fanega.

El jueves se sucedió uno de los empleados del portazo del pueblo de Misla (Valencia). El desdichado cometió este acto criminal disparándose una carbina cuyo canon colocó debajo de la barba oprimiendo el gatillo con el pie. Se dice si le condujo a este extremo un exceso de enajenación mental.

Las blondas de Cataluña han llamado la atención del rey de Portugal, hasta el punto de haber adquirido algunas obras de tan delicado tejido.

A bordo de uno de los vapores que hacen la travesía del Mediterráneo, llegaron el jueves al puerto de Alicante procedentes del de Almería, y fuertemente escoltados, cinco presos complicados en la causa que se instruye en uno de los juzgados de la corte por el asesinato de la señora dona Carlota Persira, de que tanto se ha ocupado la prensa en estos últimos días. Entre los detenidos hay dos mujeres y tres hombres, uno de los cuales se supone ser el escribiente de la víctima.

El incendio del bosque de Monser-

ral, que anunciaron los periódicos de Barcelona, ha sido de gran consideración. El fuego recorrió una considerable extensión de terreno hasta amenazar al renombrado santuario de donde toma el nombre la montaña. Inmediatamente acudieron fuerzas militares y los bomberos de Manresa, y mas tarde el gobernador civil de Barcelona con una compañía de zapadores, trabajando todos en la extinción del incendio, lo cual no habían aun conseguido completamente el jueves.

Son importantes por el carácter del periódico que las publica, y por el tono en que están escritas las siguientes líneas de La Patrie: «Un despacho de Roma del 3 nos asegura que se han trasmisido por el estado mayor general francés, a los oficiales que mandan en la frontera, instrucciones formales recordándoles que ningún destacamento de tropas piemontesas debe penetrar en el territorio romano, que estamos encargados de ocupar y defender. Si se cometieren en aquel territorio infracciones del principio de neutralidad, deben denunciarse á la autoridad militar francesa, que es la única autorizada para decidir y obrar. Por el mismo conductor, sabemos que la fragata de vapor Cacique llegó el 2 al puerto de Civitavecchia, procedente de Tolón, y llevando sobre 900 hombres de tropa que desembarcaron inmediatamente. El Cacique llevaba además el material pedido por la intendencia militar, como necesario á causa de la prolongación por un tiempo muy largo de nuestra ocupación».

Parece que hay cierto empeño en escitar la desconfianza de los que tienen su dinero en la Caja general de Depósitos. Para ello se dice que se ha solicitado la devolución de algunas partidas, y que la Caja no ha podido satisfacerlas. Pues bien, debemos afirmar, refiriéndonos á datos oficiales, que ni uno solo de los depósitos reclamados ha dejado de entregarse en el plazo que marca el reglamento, y que hay fondos de sobra para hacer lo mismo con cuantas peticiones se dirijan á la caja.

En vista, sin embargo, de que semejantes rumores no atacan ya el crédito de un ministro, sino al crédito nacional, tenemos entendido que los tribunales han sido ó van á ser encargados de averiguar su origen, y de aplicarles el conveniente correctivo.

El Pueblo de esta noche felicita á Garibaldi con motivo de su aniversario de la entrada de aquel general en Nápoles.

Mañana, según costumbre de todos los años, será la gran función de Vallencas, y parece que la empresa del ferrocarril de Zaragoza tiene dispuestos trenes especiales para la mucha gente que se espera concurre a disfrutar de esta fiesta, en que tanto abundan las diversiones campesinas.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

RAGUSA 6.

Los montenegrinos en número de 6,000 han atacado la capital del distrito del lago Scutari. La guarnición viéndose en la imposibilidad de defendérse voló el fuerte enterrándose en los escombros.

PARÍS 7.

Los periódicos hablan hoy de negociaciones entabladas para el matrimonio de la princesa de Saboya con un infante de Portugal.

SOLSA DE MADRID DE HOY.

	Cambios Oficiales.	Cambios Observados.
3 cent. al contado.	49 25	operaciones
12. 2 frs. mes.	49 -5	10 mil
5 dir al contado.	42 80	8 mil
Id. fin del mes.	45 00	
4. 4 dir del próx.	09 00	8000
Amort. de pr'a...	54 25	
Id. de segund'a...	16 00	
Personal...	22 -0	
Da abril al 4000	36 00	interior
Idem de 2,000...	97 -00	10
Da junio de 2		

NOTICIAS.

Santo de misericordia.—La Natividad de Nuestra Señora y San Adrián, mártir.

Cultos.—Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santa María, donde termina la octava de la Virgen de la Almudena, predicando en la misa mayor D. Juan Fernández y por la tarde después de las completas, se hará procesión con el Santísimo Sacramento para reservar. En San Sebastián se celebrará la función principal a la Virgen de la Misericordia, pronunciando al panegírico D. Pedro Alcántara Rodríguez; por la tarde se cantarán solemnies completas, terminando con procesión del Santísimo para reservar.

También se celebrarán solemnies funerales a la Santísima Virgen bajo diferentes títulos y predicarán en Santo Tomás D. José Antonio Sevilla; en San Blas, D. Basilio Sanchez; en San Juan de Dios, D. Hilario Guerero; en San José, D. Juan Barbero; en las monjas del Caballero de Gracia, D. António Millan; y en Capuchinos D. Pedro Palomeque por la mañana y D. Pedro García por la tarde. También se celebrará la fiesta de la Natividad de Nuestra Señora en las parroquias, en San Isidro, Italianos, Descalzas Reales, y en la Capilla del Palacio. — Continúa la novena de la Virgen de la Zarza en San Pascual, predicando D. Miguel Martínez, y D. Juan Aldón en los ejercicios de la tarde.

Continúa también la novena de la Virgen de Covadonga en San Luis, siendo oradores por mañana y tarde D. Miguel Sánchez y D. Pío Fraile.

Termina la novena de Jesús Nazareno en su iglesia y predicarán D. Miguel Fernández y D. Bernabé Meneses. — Términos también la novena de la Virgen del Pueyo en su ermita, predicando en la misa solemne D. Pablo Moro y Vilas y por la tarde después de completas se hará procesión con la sagrada imagen. — En el oratorio del Olivar comienza una devota novena a Jesús Sacramentado. A las diez habrá misa mayor con sermon que predicará D. José Joaquín Calatrava; por la tarde en los ejercicios que comenzarán a las cinco dirá la plática D. Félix Cumplido. — La archicofradía de la Santísima Trinidad celebra en el Carmen Calzada los ejercicios de institutos dirá el sermon don José Losada y antes de cantarse el santo Trísgisio se dará la absolución general. — También habrá ejercicios en los sacramentos, Arrepentidas, Caballero de Gracia; y en San Millán predicarán D. Ciriac Cruz y en las Escuelas Pías de San Fernando D. Cipriano Turner. — Visita de la corte de María. Nuestra Señora de la Concepción en San Pedro o en las Capachinas, o la de la Medalla Milagrosa en San Gines.

Oficio de la plaza. — Servicio para mañana. — Parada: Chiclana. — Oficio de día: Señor teniente coronel comandante Galicia, D. Zárate González. — Visita de hospital: Nuanca, quinto capitán. — Reconocimiento de provisiones: Sagunto, quinto capitán. — El brigadier gobernador interino, Maldonado. — Enterramiento del oido. — Ha regresado ya de su largo viaje á varias

días. — Por haber destinado fuera de Madrid el que la posee, se engendra una acción de uno de los mejores sotos de las cercanías de esta corte, advirtiendo que hay facilidad para ir, volver y nouca caza. Darán razón en la corte de Jesús y María, n.º 3, principal izquierdo, por la mañana hasta las diez.

SE NECESITAN APPENDICES.

Diseños para fotografía. C. J. de la Luna, núm. 38. — (7, 8, 9 y 10). — SE NECESITA UN LOCAL EN

Ópiso bajo, para taller o fabricación, que conste de unos dos mil pies s. periféricos y su renta hasta unos 20 rs. diarios; toman-

rán razón travesía de la Ballesta,

número 8, bajo derecha.

DON CARLOS KOTH. CIRU-

jano dentista, ofrece sus servicios a sus amigos y favorecidos para lo que pueda serles útil. Núm. 10, rincón de la Grange Batellière, París, cerca del pasaje Jeoffre. Ofrece pasar en esta corte uno ó dos meses cada invierno para asistir á sus numerosos favorecidos. Su elixir y polvos dentífricos se venden en la farmacia de Barrell, hermanos, Puerta del Sol. — (M. y S.)

DON JULIO PAUCHET, DEN-

tista de S. A. R. el duque de Au-

gues. Conservación de los dientes y

muñecas curadas, orificios, etc., alme-

dación de dientes torcidos sin necesi-

dad de operar. Piezas artificiales de

esmerada conclusión, esas cuales se

habla y come perfectamente, no tienen

ligaduras ni ganchos. Montera, 46, de

diez á cuatro. — (D.)

LOTERIA MODERNA.EXTRACCION DE HOY.

Con 75.000 duros, el número 13.802

Con 16.000 6.228

Con 8.000 8.214

Con 5.000 9.700

Con 1.000 duros 9.700

Con 500 duros 9.700

Con 200 duros 9.700

Con 100 duros 9.700

Con 50 duros 9.700

Con 25 duros 9.700

Con 10 duros 9.700

Con 5 duros 9.700

Con 2 duros 9.700

Con 1 duro 9.700

Con 50 céntimos 9.700

Con 25 céntimos 9.700

Con 12 ½ céntimos 9.700

Con 6 ¼ céntimos 9.700

Con 3 ½ céntimos 9.700

Con 1 ¾ céntimos 9.700

Con 1 céntimo 9.700

Con 50 céntimos 9.700

Con 25 céntimos 9.700

Con 12 ½ céntimos 9.700

Con 6 ¼ céntimos 9.700

Con 3 ½ céntimos 9.700

Con 1 ¾ céntimos 9.700

Con 1 céntimo 9.700

Con 50 céntimos 9.700

Con 25 céntimos 9.700

Con 12 ½ céntimos 9.700

Con 6 ¼ céntimos 9.700

Con 3 ½ céntimos 9.700

Con 1 ¾ céntimos 9.700

Con 1 céntimo 9.700

Con 50 céntimos 9.700

Con 25 céntimos 9.700

Con 12 ½ céntimos 9.700

Con 6 ¼ céntimos 9.700

Con 3 ½ céntimos 9.700

Con 1 ¾ céntimos 9.700

Con 1 céntimo 9.700

Con 50 céntimos 9.700

Con 25 céntimos 9.700

Con 12 ½ céntimos 9.700

Con 6 ¼ céntimos 9.700

Con 3 ½ céntimos 9.700

Con 1 ¾ céntimos 9.700

Con 1 céntimo 9.700

Con 50 céntimos 9.700

Con 25 céntimos 9.700

Con 12 ½ céntimos 9.700

Con 6 ¼ céntimos 9.700

Con 3 ½ céntimos 9.700

Con 1 ¾ céntimos 9.700

Con 1 céntimo 9.700

Con 50 céntimos 9.700

Con 25 céntimos 9.700

Con 12 ½ céntimos 9.700

Con 6 ¼ céntimos 9.700

Con 3 ½ céntimos 9.700

Con 1 ¾ céntimos 9.700

Con 1 céntimo 9.700

Con 50 céntimos 9.700

Con 25 céntimos 9.700

Con 12 ½ céntimos 9.700

Con 6 ¼ céntimos 9.700

Con 3 ½ céntimos 9.700

Con 1 ¾ céntimos 9.700

Con 1 céntimo 9.700

Con 50 céntimos 9.700

Con 25 céntimos 9.700

Con 12 ½ céntimos 9.700

Con 6 ¼ céntimos 9.700

Con 3 ½ céntimos 9.700

Con 1 ¾ céntimos 9.700

Con 1 céntimo 9.700

Con 50 céntimos 9.700

Con 25 céntimos 9.700

Con 12 ½ céntimos 9.700

Con 6 ¼ céntimos 9.700

Con 3 ½ céntimos 9.700

Con 1 ¾ céntimos 9.700

Con 1 céntimo 9.700

Con 50 céntimos 9.700

Con 25 céntimos 9.700

Con 12 ½ céntimos 9.700

Con 6 ¼ céntimos 9.700

Con 3 ½ céntimos 9.700

Con 1 ¾ céntimos 9.700

Con 1 céntimo 9.700

Con 50 céntimos 9.700

Con 25 céntimos 9.700

Con 12 ½ céntimos 9.700

Con 6 ¼ céntimos 9.700

Con 3 ½ céntimos 9.700

Con 1 ¾ céntimos 9.700

Con 1 céntimo 9.700

Con 50 céntimos 9.700

Con 25 céntimos 9.700

Con 12 ½ céntimos 9.700

Con 6 ¼ céntimos 9.700

Con 3 ½ céntimos 9.700

Con 1 ¾ céntimos 9.700

Con 1 céntimo 9.700

Con 50 céntimos 9.700

Con 25 céntimos 9.700

Con 12 ½ céntimos 9.700

Con 6 ¼ céntimos 9.700

Con 3 ½ céntimos 9.700

Con 1 ¾ céntimos 9.700

Con 1 céntimo 9.700